

СМ КРИМИНАЛ

ГРАБЕЖ, ЕЩЕ ГРАБЕЖ...

Внимательность при выполнении самой обычной проверки документов помогла сотрудникам уголовного розыска ОВД района Митино задержать опасного рецидивиста, поставившего на поток грабежи и кражи у жителей столицы.

Ранним утром внимание милиционеров привлек подозрительный кавказец, похаживавший по ориентировке на разыскиваемого преступника. Оперативники предложили прохожему предъявить документы. Тот явно не обрадовался такому предложению. Выяснилось, что кавказец живет без регистрации, нигде не работает. Учитывая, что гость проявлял явные признаки нервозности, решено было продолжить беседу с ним в отделении милиции. Там в ходе личного досмотра у кавказца были изъяты боеприпасы, подхваченные для стрельбы из автомата и пулемета.

Когда с задержанным стали работать, - рассказал следователь ОВД района Митино Алексей Девяшов, - выяснились новые факты его биографии. Оказалось, что задержанный совершил несколько грабежей на территории Северо-Западного административного округа. В частности, один из грабежей - еще в августе. Тогда уроженец солнечной Грузии вытаскивал из автомобиля барсетку с двенадцатью тысячами рублей. Признался всего барсеточник и в других «подвигах». Все доказано совершение кавказцем пяти краж из автомашин. Следствие продолжается.

Я ТЕБЯ ПОРОДИЛ...

Ранним утром в дежурную часть УВД Зеленограда поступило сообщение о стрельбе в одной из квартир дома в 9-м микрорайоне. Милиции о происшествии стало известно от жильцов. По вызову выехал экипаж патрульно-постовой службы в составе командира взвода Андрея Макарова и инспектора службы Алексея Ятайкина.

Обследовав прилегающую к дому территорию, милиционеры не обнаружили ничего подозрительного. Но в самом доме из квартиры на втором этаже слышались громкие крики. Наряд поднялся туда и застал двух мужчин в сильной степени опьянения, которые громко выясняли отношения. На полу рядом с ними лежало гладкоствольное ружье. Выяснилось, что хозяин квартиры, 69-летний местный житель, повздорил со своим сыном. Словесная перепалка переросла в драку, после чего отец вытаскил ружье и дважды выстрелил в родного дитя.

К счастью, ранения оказались несерьезными. Сыну даже не понадобилась помощь врачей. Отказался он и от заявления в милицию. Выяснилось, что сынок давно уже имел с родителем натянутые отношения. Имевший две судимости, он нигде не работал, постоянно тянул деньги с папаша, да еще попрекал того, что в доме нет достатка. Очередная ссора и спровоцировала происшествие...

Изъятое сотрудниками милиции гладкоствольное ружье признано экспертами-криминалистами пригодным к стрельбе. Учитывая, что оружие находилось в доме без соответствующих документов, по факту незаконного приобретения и хранения оружия в отношении хозяина ружья возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

Подозрительную парочку милиционеры заметили на станции метро «Алексеевская» в час пик. В отличие от остальных пассажиров они никуда не спешили и внимательно смотрели по сторонам. Увидев молодую девушку, которая шла по перрону, разговаривая по мобильному телефону, парочка увязалась следом. Как только девушка завершила беседу и убрала телефон в сумочку, к ней подбежала злоумышленница, вырвала сумочку и вместе с мужем бросилась к выходу.

Супруги не предпологали, что за ними наблюдают сотрудники уголовного розыска, - рассказал начальник 7-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене ГУВД Москвы Сергей Безбородов. - Воры были задержаны еще до выхода из метро. Они жители Москвы, нигде не работают и, судя по всему, являются профессиональными грабителями. Сейчас они проверяются на причастность к другим аналогичным преступлениям.

Это уголовное дело, законченное на днях Главным следственным управлением ГУВД Москвы, опровергает тезис о том, что борьба с грузинским криминалом в столице началась лишь после известных политических событий. Сотрудники МУРа, задержавшие банду налетчиков, и следователь Алексей Ханский, работавший по этому делу, занимаются этнической преступностью давно. Но даже они не встречали более дерзких и жестоких уголовников.

Мишустин посмотрел на часы - пора подумать об обеде. Он повернул налево, выехал на Космодамианскую набережную и плавно затормозил перед светофором. В салоне «мерседеса» было тепло и уютно. Мишустин прибавил громкость CD-проигрывателя и откинулся в кресле. В этот самый момент что-то толкнуло лимужин сзади...

Водитель бросил удивленный взгляд в зеркало заднего вида. Судя по всему, ехавшая следом «ауди» темно-зеленого цвета «боднула» его бампером. Этого еще не хватало! Мишустин раздраженно открыл дверь и вылез из салона. Навстречу ему, виновато разводя руками, уже шел смуглый мужчина.

«Сейчас извиняться будет, баран... Научился бы ездить сначала, а потом за руль лез», - с раздражением подумал хозяин «мерседеса». Теперь нужно звонить гаишникам, ждать инспектора, потом оформлять страховку...

Продолжить мысль он не успел. Подошедший водитель без всяких разговоров нанес ему сокрушительный удар по голове. И, как заправский боксер, одним попаданием не ограничился.

Удары посыпались на Мишустина со всех сторон. Когда в голове у него помутилось и он упал, его продолжали бить ногами. Причем в избиении принял участие второй мужчина, выскочивший из «ауди» со стороны пассажирского кресла. Жертва почти не сопротивлялась. Неожиданно кто-то крикнул: «Все у меня, едем!» Словно по команде, мужчины развернулись и бросились к своей машине. Взвизгнули колеса, «ауди» рванула с места и, вырвавшись на встречную полосу, помчалась прочь. Мишустин успел лишь заметить, что на машине налетчиков отсутствовал задний номер.

Когда водители из остановившихся автомобилей оказали ему первую помощь - промыли рану перекисью водорода, усадили в салон «мерседеса» и вызвали милицию, он посмотрел на заднее сиденье. Сумка с \$60 тысячами исчезла. Так же, как портфель с его документами и 150 тысячами рублей наличными. Как позже выяснилось, общий ущерб составил 1 868 800 рублей. Пострадал хозяин «мерседеса» и физически: врачи зафиксировали у него переломы носа и челюсти, сотрясение головного мозга, ссадины и ушибы...

По такой же схеме банда действовала в остальных случаях, - рассказывает старший следователь Главного следственного управления ГУВД Москвы Алексей Ханский. - Это не первая этническая группа, чьим «подвигам» мне пришлось давать юридическую оценку. Но никогда раньше мы не задерживали таких отморожков. Налетчиков отличала свирепая жестокость и расчетливость. Они сразу же подав-

ляли жертву напором и не щадили никого. Если человек пытался сопротивляться, это стоило ему дополнительных травм и переломов. В некоторых случаях они разбивали боковые стекла машин молотками или монтировками. Однажды использовали короткую рулевую тягу... Одним словом, в средствах себя не стесняли.

Объект нападения тоже выбирался по отработанной схеме. Напротив популярного обменного пункта снималась квартира. В ней располагался наблюдатель, единственной задачей которого было следить за клиентами обменника. Известно, что операции с крупными суммами занимают значительное время. Поэтому наблюдатель хронометрировал нахождение клиентов обменника в помещении. Если человек задерживался, это означало, что он получил крупную наличность. Дальнейшее было делом техники.

Телефон наблюдателя постоянно работал в режиме «конференц-связь». Как только объект выходил из обменника - его приметы, номер и цвет автомобиля мгновенно озвучивались по телефону. В банде было задействовано несколько автомобилей. Причем все - с мощными двигателями, опытными водителями. Машина с бандитами «падала» на хвост жертве и ехала следом до тех пор, пока не оказывалась в удобном для нападения районе.

Интересно, что налетчиков нисколько не смущало, если вокруг было много машин или пешеходов. Вся операция занимала считанные минуты. После чего команда срывалась с места и терялась в автомобильном потоке. Ни разу никто не смог им оказать отпор или



КОЛПАК АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

дов у банды более десятка, малопродуктивной ее никак не назовешь.

Группа состояла из земляков-мегрелов. Кто-то уже давно жил в столице, кто-то еще имел прописку в Грузии. Все в той или иной степени были наркоманами. А один из боевиков, тот, злости которого, по свидетельству Алексея Ханского, хватило бы на нескольких человек, лечился от сифилиса, болел гепатитом С и давно сидел на героиновой игле. Кстати, в тюрьме он примерялся к «воровской короне», но так ничего и не добился.

Они и с представителями закона вели себя вызывающе нагло. Угрожали следователю, не

выполняли элементарных требований. Причем все это в присутствии адвокатов. А те, забыв о профессиональной этике, делали вид, что не слышат адресованных следователю Алексею Станиславовичу Ханскому угроз: «Ты ведь тоже не бессмертный!», «Чего добиваешься, начальник? Мы ведь выйдем!..»

Еще одна забавная особенность: все фигуранты на следствии «забыли» русский язык.

Хотя даже во время налетов, по свидетельству жертв, между собой говорили только по-русски.

А главарь банды, некий Мартин К., придумал себе анекдотичное алиби. Когда ему вменили очередную разбой, он сказал, что именно в этот момент он лечился у врача-уролога. Он, дескать, вдруг ощутил сильную боль в животе и отправился на прием к доктору. Даже справку «больной» предоставил. Правда, забыл согласовать свое вранье с самими врачами. Они опровергли не только алиби бандита, но и то, что он обращался в урологическую клинику.

Зато с остальными врачами

ная этническая банда, - говорит Алексей Ханский. - В Москве сейчас действуют по меньшей мере несколько десятков подобных криминальных формирований. И каждое специализируется на разбоях и налетах. Не проходит неделя, чтобы не было сообщений о попытках ограбления обменных пунктов, инкассаторских бригад, частных лиц. Сейчас в суд направляется дело о вооруженном нападении на сотрудников милиции, вставших на пути налетчиков. Я уверен, что с проблемой мы справимся и покончим с бандитским беспределом. Вот только налетчики этого понять не хотят или не могут.

СУДЕЙСТВО НА МИРОВОМ УРОВНЕ

В эти дни Управление по обеспечению деятельности мировых судей правительства Москвы отмечает пятилетие своей деятельности. Введение института мирового правосудия состоялось успешно. И, как показывают опросы общественного мнения, жители столицы считают введение мировой юстиции своевременным и удачным.

За прошедшие пять лет была решена многогранная задача возрождения в Москве мировой юстиции: от подбора помещений и их технического оснащения до формирования высококвалифицированного штата мировых судей и сотрудников аппарата. Как считают сами представители судебного корпуса, представители мировой юстиции столицы имеют лучшие условия для работы во всей России.

Благодаря совместным усилиям трех ветвей власти - Московской городской думы, правительства Москвы и Москов-

ского городского суда - при инициативном участии Управления по обеспечению деятельности мировых судей правительства Москвы было выбрано и отремонтировано 121 помещение для всех 384 судебных участков. Судебные участки мировых судей расположены с учетом численности населения, в удобных для жителей местах, большая их часть - в шаговой доступности от обслуживаемых районов.

Для удобства работы Управление по обеспечению деятельности мировых судей правительства Москвы судебные

участки оснащены системой автоматизации делопроизводства, установлены справочно-правовые системы «Гарант» и «Консультант». Сотрудники участков полностью обеспечены компьютерами, оргтехникой и другими материально-техническими средствами. Предусмотрено и транспортное обслуживание корпуса мировых судей.

Дополнительное внимание уделяется вопросам безопасности их работы. Все участки находятся под постоянной физической и технической охраной. Установлены системы теленаблюдения, производится круглосуточное фиксирование видеoinформации. Судебные участки и кабинеты судей оборудованы кнопками «тревожной сигнализации», которые обеспечивают в случае необходимости экстренный вызов сотрудников охраны.

Подготовка кадров - одно из важных направлений деятельности управления. В рамках программы переподготовки и

повышения квалификации по курсу «Организация работы аппарата мирового судьи» совместно с Российской академией правосудия организовано обучение мировых судей. Только в 2005-2006 годах обучение проходили 147 сотрудников аппарата мировых судей, а также 152 мировых судей. Сегодня прием на участках ведут 358 мировых судей, которые располагают штатом квалифицированных помощников.

Управление активно участвует в реализации Федерального закона «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О мировых судьях в Российской Федерации». Он предусматривает уменьшение с 30 до 23 тысяч человек предельной численности населения, находящегося под юрисдикцией одного мирового судьи. Кроме того, прорабатывается вопрос введения в аппарат мирового судьи дополнительной должности помощника, другие практические и организационные меры. Все это повысит авторитет юстиции и поможет быстрее и качественнее выносить решения, находящиеся в компетенции мировых судей.